



Проблема сезона - клещи

За текущий период 2017 года в Осиповичском районе от укусов клещей пострадало 44 человека, в т.ч. 11 детей; 3 пострадавшим установлен диагноз Лайм-боррелиоз (последствия укусов клещей в 2016 году).

Большинство обратившихся за медицинской помощью в связи с укусом клеща отмечали, что присасывание насекомого произошло во время пребывания в районе с/т «Трубинка» и п.Советский. По 2 случая приходится на д.Корытное, д. Вереицы, д.Ничье, д.Поплавы и д.Смык.

Как правило, граждане, пострадавшие от укуса клеща, хотят сдать насекомое для исследования на клещевые инфекции. Между тем это процедура не обязательная. Лабораторное исследование присосавшегося клеща имеет значение только в случае, если у конкретного лица есть противопоказания к лекарственным средствам, которые применяются для профилактического лечения. В данной ситуации исследование клеща проводится по направлению организации здравоохранения бесплатно для гражданина.

В остальных случаях исследование клеща проводится на платной основе. Исследования проводятся в центрах гигиены и эпидемиологии:

г. Бобруйск ул. Минская, 100 справки по тел. 8(0225)715966;

г. Могилев ул. Гришина, 82 справки по тел. 8(0222)740613;

г. Могилев ул. Лазаренко, 66 справки по тел. 8(0222)237477;

г. Минск ул. Плеханова, 17 справки по тел. 8(017)2959580;

г. Минск ул. Филимонова, 23 справки по тел. 8(017)2680441.

Что действительно важно сделать, если Вы заметите присосавшегося клеща, это незамедлительно обратиться к участковому терапевту, который поможет Вам снять насекомое, назначит профилактическое лечение и установит медицинское наблюдение. Причём следует помнить, что экстренная антибиотикопрофилактика клещевых инфекций имеет смысл только в первые 72 часа после присасывания клеща.

Врач-эпидемиолог (зав. отделом эпидемиологии)
УЗ «Осиповичский райЦГЭ»

Т.Э.Гулик